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NIVEL MEDIO

Nome:

Curso:

N° de Inscricdo:

Assinatura do Candidato:

INFORMAGOES IMPORTANTES:

¢ Antes de iniciar a prova confira todos os seus dados na Grade de Respostas e assine a mesma,;
e Esta prova contém 40 questdes objetivas e tera duracao total de 03 horas;
e Para cada questdo existe somente uma alternativa correta;

¢ Com caneta de tinta azul ou preta, assinale na prova a alternativa que julgar correta e, apos,
transfira para a “Grade de Respostas”;

¢ Cuidado no preenchimento da Grade de Respostas, pois ndo serdo substituidas em caso de
rasura,;

¢ Na&o serdo computadas as questdes ndo assinaladas na grade e as questdes que contenham
mais de uma resposta, emenda ou rasuras;

¢ Os monitores de sala ndo esclarecerdo duvidas sobre a prova durante a sua realizacao.

BOA PROVA!



LINGUA PORTUGUESA

Leia atentamente o texto.
Virus da zika

. O virus da zika é um virus do

. género Flavivirus. Em humanos, é

. transmitido através da picada do

. mosquito Aedes aegypti, causando
. a doenca conhecida como zika. z\\&.bx-\/“"u‘5

. A enfermidade raramente acarreta /
. complicac¢des para seu portador. s

. Porém, quando o virus € adquirido pela gestante, a zika

. pode causar microcefalia congénita no feto.

10. O nome zika tem sua origem na floresta de Zika, perto

11. de Entebbe, capital da Republica de Uganda, onde o

12. virus foi isolado pela primeira vez em 1947. E

13. relacionado aos virus da dengue, da febre amarela e da
14. encefalite do Nilo, os quais igualmente fazem parte da

15. familia Flaviviridae.

16. A América Latina vem enfrentando surtos de virus da zica.

17. Suspeita-se que a entrada do virus no Brasil tenha se dado

18. durante a Copa do Mundo de 2014, quando o pais recebeu

19. turistas de varias partes do mundo, inclusive de areas

20. tropicais atingidas de forma mais intensa pela doenca.
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Fonte: Wikipédia - https://pt.wikipedia.org
ASSINALE A UNICA ALTERNATIVA CORRETA

01 — Assinale a alternativa correta em relagdo ao género e a
fonte do texto.
a) Noticia publicada no jornal Wikipédia.
b) Entrevista publicada em site de variedades.
c) Verbete publicado na enciclopédia Wikipédia.
d) Reportagem publicada em site institucional.
e) Verbete publicado em dicionario impresso.

02 — De acordo com o texto, o virus da zika tem as
seguintes caracteristicas:
| —Faz parte do género Flavivirus e da familia Flaviviridae.
Il — E transmitido através de uma picada do mosquito Aedes
aegypti.
Il =Pode causar microcefalia congénita em fetos, caso a
gestante seja infectada.
IV — Tem esse nome em homenagem a Floresta Amazdnica.
Assinale a alternativa correta em relagédo aos itens acima:

a) Todos os itens estdo corretos.

b) Apenas ositens |, Il e Ill estdo corretos.

c) Apenasositens |, Il e IV estdo corretos.

d) Apenas ositens |, Il e IV estdo corretos.

e) Apenas ositens | e IV estdo corretos.

03 — Assinale a palavra do texto que apresenta divisao
silabica incorreta.

a) hu-ma-nos

b) gé-ne-ro

c) co-nhe-ci-da

d) en-fer-mi-da-de

e) mi-cro-ce-fa-lia
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04 — Qual alternativa a seguir NAO traz uma palavra
dissilaba retirada do texto?

a) zika
b) virus
c) porém
d) quais
e) pais

05 — Qual alternativa a seguir traz uma palavra oxitona
retirada do texto?

a) humanos

b) portador

Cc) mosquito

d) igualmente

e) turistas

06 — De acordo com as regras ortogréficas vigentes da lingua
portuguesa, por que a palavra congénita (I. 9) leva acento
agudo?
a) Porque é um substantivo feminino terminado
em a.
b) Porque é uma paroxitona terminada em a.
c) Porque é uma proparoxitona, e todas as
proparoxitonas levam acento.
d) Porque é uma oxitona terminada em a.
e) Porque é uma palavra tonica.

07 — Quanto a sua classificagdo, o substantivo América
Latina (I. 16) € um:

a) substantivo préprio

b) substantivo abstrato

c) substantivo coletivo

d) substantivo comum

e) Nenhuma das alternativas anteriores.

08 — Assinale a palavra a seguir que € um anténimo de
raramente (l. 6).

a) dificilmente

b) estranhamente

c) perigosamente

d) frequentemente

e) simplesmente

09 — Assinale o termo a seguir que ocorre no texto como
sindbnimo de doenga (I. 5).

a) género (l.2)

b) enfermidade (I. 6).

c) complicagbes (I. 7)

d) virus (l. 8)

e) dengue (l. 13)

10 — A palavra onde (I. 11) expressa ideia de:
a) oposicao.

b) duvida.
c) lugar.

d) negacéo.
e) adicédo.



INFORMATICA

ASSINALE A UNICA ALTERNATIVA CORRETA

11 — Para renomear um arquivo no Windows 7, podemos
selecionar o arquivo com o botéo do mouse e
apertaratecla___ .
Qual alternativa completa a frase acima corretamente?
a) ...direito ... F1.
b) ...direito... F2.
c) ...esquerdo ... F3.
d) ... direito... F3.
e) ...esquerdo ... F2.

12 — No Windows 7, para trocar de usuario, podemos clicar
no botao e, na seta ao lado do botdo
, clicar em “Trocar Usuario”.

a) Desligar ... Computador.

b) Inicio ... Usuario.

c) Desligar ... Usuério.

d) |Iniciar ... Desligar.

e) Meu computador ... Usuério.

13 — No Windows 7, onde fica, por padréo, a Barra de
Ferramentas?

a) No lado esquerdo da tela.

b) Na parte de baixo da tela.

¢) No lado de cima da tela.

d) No lado direito da tela.

e) No centro da tela.

14 — No MS Office Excel 2007, a tecla ESC:

a) Fecha o programa.

b) Volta uma célula para a esquerda.

c) Cancela uma entrada na célula ou na
barra de férmulas.

d) Move o cursor para o inicio de uma linha
em uma planilha

e) Nenhuma das alternativas anteriores.

15 — No MS Office Excel 2007, qual € o nome do comando
gue permite fazer o que demonstra a figura abaixo?

Tornar todo o conteddo visivel

1 MicrosoftE: em uma célula, exibindo-o em
2 ‘ varias linhas.
Microsoft
1 Excel
2

a) Quebrar texto automaticamente.
b) Ajustar colunas.

¢) Tamanho.

d) Quebrar coluna.

e) Mesclar.
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16 — No MS Office Word 2007, qual a finalidade do atalho
“Ctrl + F4™?

a) Inserir uma quebra de linha.

b) Alternar para a proxima janela.

c) Fechar ajanela ativa.

d) Desligar o computador.

e) Desfazer a ultima acéo.

17 — No MS Office Word 2007, qual é a funcdo da
ferramenta “formatar pincel”?
a) Pintar uma palavra ou texto da cor de sua
preferéncia;
b) Copiar a formatac@o de um local e aplica-la em
outro;
c) Retirar a formatagdo de uma palavra
selecionada, sendo Ctrl + Alt + C o seu atalho;
d) Pintar uma palavra ou texto na cor padrao
(preto);
e) Copiar o texto e a formatagdo para a area de
transferéncia.

18 — Enumere a segunda coluna de acordo com a primeira:

(1) Periférico de entrada () Teclado
(2) Periférico de saida () Impressora
( ) Mouse
() Monitor

A alternativa que completa correta e respectivamente a
segunda coluna, de cima para baixo, €:
a 1-2-1-2

by 1-1-2-2
c) 2-2-1-1
d 2-1-2-1
e) Nenhuma das alternativas anteriores

19 — No MS Office Excel 2007, qual a férmula que deve ser
adotada para somar o contetido das células Al, A2 e B5,
considerando que os valores contidos nas respectivas
células sdo 1,2 e 3?

a) =TOTAL(1+2+3);

b) =TOTAL(A1+A2+B5);

c) =TOTAL(AL1)+(A2)+(B5);

d) =SOMA(A1l:A2+B5);

e) =SOMA(A1+A2+B5).

20 — No MS Office Word 2007 (configuracao padréo), qual &
o atalho para colocarmos o cursor na ultima linha de um
documento, independentemente da quantidade de paginas?

a) Tab+ Alt+End

b) Ctrl + End

c) Alt+ PageDown

d) Ctrl + PageDown

e) Shift+ End



MATEMATICA

ASSINALE A UNICA ALTERNATIVA CORRETA

21 — Considerando que o valor de um litro de gasolina é
R$ 4,69 e que vocé, ao abastecer, gastou R$ 164,15,
quantos litros de gasolina foram colocados em seu carro?

a) 28 litros.
b) 31 litros.
c) 32 litros.
d) 33 litros.
e) 35 litros.

22 — Quantas vezes Y4 de hora cabe em 6% h?
a) 20 vezes
b) 21 vezes
c) 24vezes
d) 26 vezes
e) 30vezes

23 — Para fazer 5 lonas para caminhéo, foram necessarios
451,25 m de tecido. Quantos metros séo necessarios para
fazer uma lona?

a) 80,40m.
b) 82,20 m.
c) 90,25m.
d) 99,25 m.
e) 102,70 m.

24 - Analise os seguintes itens:
I. —(5)?=25.
II. (-4)% = - 64.
. 32,10 = 3,21 x 103
Assinale a alternativa correta, conforme os itens acima.
a) Todos os itens estdo corretos.
b) Apenas o item Il esta correto.
C) Todos os itens estdo incorretos.
d) Apenas os itens | e Il estdo corretos.
e) Apenas os itens Il e lll estdo corretos.

25 — Calcule valor da expressao abaixo e assinale a
alternativa que tem a resposta correta.

6+ (-4) x (- 6)=
(-15) x(-3)
a) 2/3.
b) 1/3.
c) -2/3.
d) -1/3.
e) -7/6.
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26- Numa fabrica, trabalham 16 operarios que produzem,
em 8 horas de servico diario, 240 pecas de calgcados. Caso
trabalhassem 32 operarios, quantos pares de calgados
poderiam produzir por dia, se trabalhassem 10 horas por
dia?

a) 600 pares de calgados.

b) 690 pares de calgados.

c) 710 pares de calgados.

d) 760 pares de calgados.

e) 790 pares de calgados.

27 - A pesquisa eleitoral apontou que, entre os dois
candidatos que concorrem a prefeitura de um municipio, o
candidato A estava com 55% dos votos. Sabendo que foram
entrevistadas 600 pessoas, quantos dos entrevistados
deverdo votar no candidato B?

a) 120 deverdo votar no candidato B.

b) 125 deverdo votar no candidato B.

c) 270 deverao votar no candidato B.

d) 275 deverao votar no candidato B.

e) 310 deverdo votar no candidato B.

28 - Numa biblioteca quem tem registrados 25.600 livros,
3,5% dessa sdo de Matematica. Quantos sao os livros de
Matematica nessa biblioteca?

a) 600 livros.
b) 670 livros.
c) 780 livros.
d) 896 livros.
e) 927 livros.

29—Considerando um retangulo que tem por dimensdes 3 m
e 4m, qual o seu perimetro, em metros, e a sua area, em
metros quadrados?

a) 15me 16 m?

b) 17me 24 m?

c) 12meld4m?

d) 16me 19 m?

e) 14me 12 m?

30 — No balango de uma loja, constou-se que o capital de R$
960,00 foi aplicado a uma taxa de 30% ao ano, durante 8
meses. Qual foi o rendimento do capital aplicado?

a) R$ 160,00.

b) R$ 192,00.

c) R$196,00.

d) R$ 198,00.

e) R$ 288,00.



CONHECIMENTOS GERAIS

ASSINALE A UNICA ALTERNATIVA CORRETA

31 — Um grande incéndio atingiu, no dia 15/4/2019,uma catedral
construida ha mais de 800 anos, que é um importante simbolo
de sua cidade. O fogo, cuja origem é desconhecida,
comegou no topo e se espalhou rapidamente para uma parte
do telhado.
Assinale a alternativa que indica o nome da catedral; o pais e a
cidade de que ela faz parte, respectivamente:

a) ... Catedral de Sevilha ... Espanha ... Madri ...

b) ... Catedral de Mildo ... Franca ... Lisboa ...

c) ...Catedral de Notre-Dame ... Espanha ... Paris ...

d) ... Catedral de Notre-Dame ... Franca ... Paris ...

e) ... Catedral de Santa Maria del Fiore ... Itdlia ... Paris ...

32 — Analise os itens sobre um desabamento que ocorreu na
comunidade da Muzema, na zona oeste da cidade do Rio de
Janeiro.
| - O niumero de mortos no desastre j& ultrapassou as 100
pessoas, e ainda ha alguns desaparecidos.
Il — Segundo informag8es da prefeitura, os edificios ndo
tinham autorizag&o da prefeitura e tiveram suas obras
embargadas em novembro do ano passado.
Il - A Policia Civil esta investigando os responsaveis pela
obra e pela venda dos imoéveis.
Assinale a alternativa correta em relacéo aos itens acima.

a) Todos os itens estdo corretos.

b) Apenas o item | esta correto.

c) Apenas ositens | e Il estdo corretos.

d) Apenas ositens | e lll estdo corretos.

e) Apenas os itens Il e lll estdo corretos.

33 — Analise os itens em relacé@o aos direitos dos cidaddos e
responda a questao.
| — O cidad&o tem assegurado o direito de se expressar, mas
sem anonimato, ou desde que assuma a responsabilidade
pelo que expressou.
Il — A lei prevé o direito pleno do cidad&o a sua propriedade
intelectual e fisica, assegurando o direito dos herdeiros
guando da morte de seu proprietario.
Il - Em tempos de paz, o cidaddo tem o direito de se
locomover entre cidades e paises como melhor lhe aprouver,
desde que obedeca as leis especificas de cada cidade ou
pais em relacdo as viagens.
Assinale a alternativa correta em relagdo aos itens acima.

a) Todos os itens estdo corretos.

b) Apenas o item | esta correto.

c) Apenas os itens | e Il estdo corretos.

d) Apenas ositens | e lll estdo corretos.

e) Apenas os itens Il e Il estédo corretos.
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34 - Analise as alternativas em relagéo a cidadania e
democracia e assinale a incorreta.

a) Os direitos de cidadania estéo intimamente ligados
aos processos democraticos; afinal, o cidaddo nédo
poderé exercer os seus direitos plenos vivendo em
um estado de repressao.

b) Da mesma forma, a participagao critica e
consciente do cidaddo nos assuntos do pais ajuda
a fortalecer o debate, que é tdo importante para
o fortalecimento da democracia.

c) O cidad&o nao deve ficar atento as politicas
publicas; isso é compromisso dos politicos que
foram eleitos para governar.

d) Os direitos humanos devem ser sempre
reassegurados.

e) Nenhuma das alternativas anteriores esta correta.

35— Analise os itens, considerando que ser ecologicamente
consciente parece ter se tornado uma pauta obrigatéria no
contexto atual.
| - Tem consciéncia ecolégica quem tem habilidade de
compreender o meio ambiente em que vive, as acdes
realizadas em relacéo a ele, bem como os impactos
causados a curto, médio e longo prazos.
Il - A percepgéo amplia-se a ponto de se perceber ndo
apenas 0 ambiente onde se vive, mas todo o planeta, como
0 ambiente em questao.
Il - A consciéncia ambiental se torna mais significante
guando nao é transformada em acédo e quando nédo é capaz
de mobilizar grupos e pessoas na busca por solugges.
Assinale a alternativa correta em relagdo aos itens acima.

a) Todos os itens estéo corretos.

b) Apenas o item | esta correto.

c) Apenas ositens | e Il estdo corretos.

d) Apenas ositens | e lll estdo corretos.

e) Apenas os itens Il e lll estdo corretos.

36 — A educacédo ambiental corresponde aos processos por
meio dos quais o individuo e a coletividade constroem
valores sociais, conhecimentos, habilidades, atitudes e

competéncias voltadas & conservacao do .0
seu objetivo é a compreenséo de conceitos sobre meio
ambiente, sustentabilidade, preservagéo e , além

da construgdo de novos valores sociais, aquisicao de
conhecimentos, atitudes, competéncias e habilidades para a
conquista e a manutencéo do direito ao meio ambiente

Complete as lacunas das frases acima com as palavras de
uma das alternativas.
a) meio ambiente ... conservacgéo ... equilibrado.
b) meio ambiente ... destruigdo ... regularizado.
c) espacgo humano ... destruicéo ... regularizado.
d) ambiente social... conservacao ... equilibrado.
e) ambiente social ... ampliagéo ... regularizado.


https://g1.globo.com/mundo/noticia/2019/04/15/incendio-na-catedral-de-notre-dame-em-paris-fotos.ghtml
https://g1.globo.com/mundo/noticia/2019/04/15/catedral-de-notre-dame-e-simbolo-de-paris-e-comecou-a-ser-construida-em-1163.ghtml
https://g1.globo.com/mundo/noticia/2019/04/15/catedral-de-notre-dame-e-simbolo-de-paris-e-comecou-a-ser-construida-em-1163.ghtml
https://www.stoodi.com.br/blog/2018/10/29/ativismo-nas-redes-sociais/
https://www.todamateria.com.br/educacao-ambiental/

37 — Considerando que o conceito de energias limpas e
renovaveis faz parte das discussdes planetarias atualmente,
analise as alternativas sobre o0 assunto e assinale a
incorreta.
a) A energia elétrica pode surgir a partir das energias
edlica e solar.
b) As energias edlica e solar ndo deixam residuos no
meio ambiente.
c) As fontes das energias edlica e solar sdo
renovaveis.
d) Todos os continentes do mundo podem utilizar a
energia edlica.
e) A matéria-prima da energia edlica pode ser
acessivel a todos; porém, infelizmente, ela contribui
para o efeito estufa.

38 — O Brasil foi dividido em 5 regifes, em razao de sua
extensdo. Assinale a alternativa que NAO apresenta uma
regido brasileira:

a) Sul

b) Norte.

c) Nordeste.

d) Centro-Sul.

e) Centro-Oeste.

39- Analise os itens, considerando a geografia do Brasil.
I - As principais formagdes do relevo brasileiro sé&o planaltos
e depressoes.
Il - Em relacdo a sua extensao, o Brasil € o quinto maior pais
do mundo.
Il - O lado leste do Brasil € banhado pelo Oceano Pacifico.
IV - O Brasil s6 néo faz fronteira com dois dos paises da
Ameérica do Sul.
Assinale a alternativa correta em relagdo aos itens acima.

a) Todos os itens estao corretos.

b) Apenas ositens |, Il e IV estéo corretos.

c) Apenas ositens |, Il e Il estdo corretos.

d) Apenas ositens |, lll e IV estdo corretos.

e) Apenas ositens Il, lll e IV estdo corretos.

40 — Durante o periodo colonial, o Brasil sofreu de forma
direta 0 dominio e o controle da metrépole portuguesa, que
considerava as terras brasileiras como fonte
Qual a alternativa completa a frase acima, corretamente?
a) de riqueza e exploracdo da Coroa Portuguesa.
b) de trabalho para as pessoas trazidas da Africa.
c) de atengdo e melhoria de qualidade de vida para
os indios que j& habitavam o continente.
d) de melhoria das condi¢des financeiras dos indios
que ja habitavam o continente.
e) Nenhuma das alternativas esta correta.
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